

NA SVATBU SMÍ JEN DEVĚT SET HOSTŮ

VLÁDA INDICKÉHO KAŠMÍRU OMEZÍ PŘÍLIŠ OKÁZALÉ SVATBY STRANA 6



metro

Čtvrtek, 23. února 2017

Č. 39, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Svatopluk

Největší deník v ČR

Mladí doktoři mizí na zkušenu čím dál víc

Do zahraničí. Odejít tam plánuje čtvrtina mediků, důvodem jsou i nízké nástupní platy. **Cenná zkušenost.** Podle některých odborníků není na odlivu nic špatného, dvě třetiny doktorů se do pěti let vrátí STRANA 2



Politici vězni? Výstava lidských těl budí kontroverze

Na pražském Výstavišti začala výstava, která na reálných exponátech přibližuje fungování lidského těla. Hned se proti ní i protestovalo (na snímku). Spolek Lidská práva bez hranic se obává, že exponáty pocházejí z těl čínských politických vězňů. Podle nich nejde o dobrovolníky, jak tvrdí pořadatelé výstavy.

ČTK - MICHAL KAMARYT

Na fotbalistu vydávali opičí skřeky

Fotbalista srbského týmu Partizan Bělehrad je Brazilec a má tmavší pleť. Při derby s městským rivalem Radem se stal obětí rasistických urážek. Zastání se mu ale nedostalo. STRANA 12

Xind X vyrazí na turné

První dva koncerty z jarní sňůry Xindla X Nový songy s kapelou a starý fláky s kytarou na přelomu února a března jsou již vyprodané. Písničkář poté zamíří i do Plzně, Olomouce či Ostravy. Na koncertech zazní starší písně i z poslední desky Kvadratura záchranného kruhu. STRANA 7

Nové audi má větší IQ

Neudržovaná cesta? Tato cedula vás s novým SUV Audi Q5 může nechat chladným. S terénním spíš pro traktory tato čtyřkolka nemá problém. Deník Metro vyzkoušel i to, jak pohón zadních kol, který se připojuje intuitivně, ovlivňuje spotřebu. STRANA 10



9 771211 1781002 17039

Bolesti českého zdravotnictví: platy a útěky do zahraničí

Na pořádné peníze ze lékařů čekají několik let. Mladí prchají za lepším.

Stát se lékařem je v Česku dlouhá a trnitá cesta. Před promócí stráví medici šest let na univerzitě a po ní je čeká dalších sedm let praxe. Navíc je celý systém vzdělávání komplikovaný. Změnit to má novela, kterou před týdnem podepsal prezident Miloš Zeman. Ta by měla podle ministerstva zdravotnictví vzdělávání lékařů zrychlit a zjednodušit. Ozývají se ale hlasy, které o novele pochybují. Například spolek Mladých lékařů si myslí, že se vzdělávání kvůli novele naopak ještě prodlouží.

O komplikovaném vzdělávání mluví i současní studenti. „Složitý systém a nejedno-

značný popis přispívají k dezorientaci a nechutí pokusit se v dané problematice dále vzdělávat,“ říká Jakub Šimka, prezident Asociace studentů medicíny (ASM). Ten upozorňuje i na další bolístku českého zdravotnictví. „Průměrná hrubá mzda lékaře po studiu se pohybuje kolem 28 tisíc. Pro porovnání, naši vrstevníci se středoškolským vzděláním často za tuto mzdu pracují v továrnách a ve výrobě. Přičemž tohoto platu dosahují o šest let dříve než studenti medicíny,“ říká Šimka.

Podobně jako on uvažuje i většina českých mediků. Zjistil to aktuální průzkum, do kterého se zapojilo 1207 studentů osmi lékařských fakult. Ten si dal mimo jiné za úkol zjistit, kolik studentů plánuje po škole hledat práci v zahraničí a jaké důvody k vycestování mají (viz box).

Podle Davida Marxe, proděkana 3. lékařské fakulty Uni-



Citát

Mzda není dostatečně motivující a odpovídající získaným znalostem během šestileté driny na fakultě.

JAKUB ŠIMKA, PREZIDENT ASM

verzity Karlovy, není na odlihu mladých lékařů ale nic špatného. „Zahraněční zkušenost je cenná a navíc dvě třetiny z těch, kteří odešli, se zhruba po pěti letech vrací. A to například proto, že chtějí, aby jejich děti chodily do českých škol,“ uvedl Marx,

kteří zároveň připomněl, že sice mladí čeští lékaři odcházejí na západ, ale zároveň do Česka přicházejí doktoři z východu. „Hlavně Rusové a Ukrajinci, pro které není čeština tak velký problém,“ myslí si proděkan.

Další trend, na který průzkum upozornil, je rostoucí počet žen, které se dávají na medicínu. „V budoucnu mohou muži chybět ve fyzicky náročnějších oborech,“ říká Daniel Vavřina, zakladatel HealthCare Institute, tedy organizace, která stojí za průzkumem. „V případě žen v lékařství bude navíc nutné vzdělávací program přizpůsobit tak, aby jim nebyl překážkou při zakládání rodiny,“ připomněl prezident Asociace studentů medicíny.

Zajímavým zjištěním průzkumu bylo také to, že právě medičky tolik netouží po práci za hranicemi jako medi-

Prchají

Více než čtvrtina českých studentů lékařských fakult plánuje po skončení studia pracovat v zahraničí.

- Plánovaná délka zahraničního pobytu se nejčastěji pohybuje od dvou do pěti let. Hlavními důvody pro vycestování jsou lepší plat, získání zkušeností a zdokonalení v cizím jazyce.
- Medici si nejčastěji představují, že jejich nástupní plat bude 25 až 30 tisíc. Pokud by pracovali v zahraničí, tak 30 až 35 tisíc.
- V rámci 2. ročníku celostátního průzkumu Barometr mezi mediky byli osloveni studenti osmi lékařských fakult. Třetina respondentů byli muži, zbytek ženy. Tato čísla zhruba odrážejí reálný poměr mužů a žen na lékařských fakultách.

INZERCE

Pro všechny, kteří rádi sportují

**Lék Wobenzym®
urychluje hojení po úrazech
zkracuje dobu léčby**

Účinná pomoc při zranění
Ve vrcholovém sportu se už řadu let osvědčuje především k urychlení hojení po úrazech a při léčbě poruch imunity enzymový lék Wobenzym. Velmi dobré zkušenosti s ním mají fotbalisté, atleti, lyžaři, hokejisté, boxeři, cyklisté a mnozí další. Také tisíce rekreačních sportovců mohou z vlastní zkušenosti potvrdit, že jim Wobenzym pomohl urychlit hojení po úrazu a návrat do zaměstnání a že díky tomuto léku mohli začít dříve znovu sportovat.

Pomáhá už přes 50 let
Lék Wobenzym byl poprvé uveden na trh před více než 50 lety v tehdejší západní Německu, a před více než 25 lety u nás. Jen v ČR si lidé za rok koupí kolem 200.000 balení tohoto léku, mnozí z nich opakovaně. Potvrzuje to, že jsou s ním spokojeni a že pomáhá.

**Informujte se u svého lékaře.
Více na www.wobenzym.cz**

Platy pro řidiče. Čas do 15. března

Velké napětí kvůli mzdám pro řidiče autobusů stále trvá. Krajům se zatím nepodařilo získat od státu alespoň příslib, že uvolní více peněz. Stále tak hrozí stávka, která by v nejhorším případě mohla ohrozit dopravu tisíců lidí po celé České republice.

„Jsme ochotni jednat s kýmkoliv do 15. března, potom předsednictvo vyhlásí stávku,“ řekl předseda odborového svazu dopravy Luboš Pomajbík. Do té doby chce vyjednat se zástupci krajů i s vládou. Jeho cílem je se-

hnat řešení na dofinancování mezd řidičů autobusů soukromých firem, kteří v regionech zajišťují dopravní obslužnost. Podle odborů se sice od ledna mzdy zvýšily, ale řada firem nařízení vlády nerespektuje.

Od začátku letošního roku vláda nařízením zvýšila minimální mzdy pro řidiče ze 71,60 koruny na hodinu na 98,10 Kč a nařídila i vyšší platby za čekání a příspěvek za práci v náročném prostředí.

Podle dopravních odborů ale kvůli různým výkladům nařízení se v řadě krajů mzdy

Další boj o peníze

Mluví se o tom, že na mzdy řidičů by mohla jít miliarda, která byla původně určena na opravy krajských silnic.

- Další příležitost získat peníze na platy řidičům budou mít kraje příští pondělí při jednání s vládou. Bude se jednat o částce 1,5 miliardy korun z vládní rozpočtové rezervy.

nezvýšily o očekávané tisíce korun, ale maximálně o sto korun. **DNES.cz**

Zprávy krátce

V sobotu začne matějská pouť

Ohňostrojem na Křižkove fontáně začne tuto sobotu matějská pouť, která do 17. dubna nabídne v pražských Holešovicích 115 atrakcí. Vedle tradičních atrakcí jako kolotočů, lochnesky či střelnice nebudou chybět ani moderní zařízení včetně českého katapultu.

Mariánky pod UNESCO

Mariánské Lázně chtějí rozšířit dosavadní památkové chráněné území ve městě o takzvanou terapeutickou krajinu – lázeňské lesy. Kvůli aspiraci na zápis města na Seznam

světového dědictví UNESCO musí navíc město památkovou zónu povýšit na památkovou rezervaci. Potřebné kroky již schválili zastupitelé, návrh pak ministerstvo kultury předloží ke schválení do vlády.

Pacienta vezl opilý saniták

Opilý řidič sanitky vezl minulou středu po Praze pacienta. Projížděl v centru města bez povolení nadřazeného se zapnutými majáky křížovatky na červenou a jel i v protisměru. Jedenačtyřicetiletý řidič je podezřelý z ohrožení pod vlivem návykové látky. Protože se trestného činu dopustil při výkonu povolání, hrozí mu až tři roky vězení. **ČTK**



Otec a syn na jednom jevišti. Bolek Polívka hraje v komedii s Vladimírem

Divadlo Bolka Polívky v Brně uvede v sobotu v 19.00 premiéru inscenace Šašek a syn, v níž se poprvé na jevišti setkají Bolek Polívka a jeho syn Vladimír. Komédie přiblíží převýchovu mladého osiřelého šlechtice v šaška, řekl včera novinářům autor a režisér Bolek Polívka, který se ujme role životem protřelého krále šašků. Jeho syn Vladimír bude hrát mladého šlechtice. Mladý rytíř přijde z ústavu pro odložené děti šlechticů. Král šašků a jeho kumpáni ho podrobí lekcím, při kterých mladík postupně nalezne své šaškovské já. Postupně dojdou k rituálu, při kterém se zrodí nový šašek. „Nezná svou matku ani otce a je vychovávaný v ústavu ve zbroji, přitom je převychovaný v šaška, to vše za trest a v zajetí šaškových gerontů,“ uvedl Bolek Polívka. Podle něj příběh nabídne generační boj. „Je to boj v mladém šlechtici, když zjistí, že matkou je královna a otcem šašek,“ řekl autor. Dodal, že na představiteli šlechtice byl dlouhý konkurz. „Syn jednou rozbil skleničku a tak komicky se k ní sehnul, že jsem si řekl, že by to mohl hrát on,“ doplnil Polívka. Podle něj Šašek a syn navazují na Šaška a královnu. Hru, ve které hrál Bolek Polívka s bývalou partnerkou Chantal Poullain, která je matkou Vladimíra. **ČTK**

D8. Deště dálnici u Prackovic zatím neohrozily

Silné deště ani tání sněhu neovlivnily stabilitu úseku dálnice D8 přes České středohoří. Stavbaři dokončují kotvící prvky kolem estakády u Prackovic, kde je provoz od prosincového otevření sveden

do jednoho jízdního pruhu. Omezení potrvá ještě asi dva měsíce.

Obleva sice ovlivnila i spodní vody, monitoring ale podle Rýdla žádné nestability neukázal. „V horizontu více než

týden zpátky ta stavba je naprosto stabilní. Není jediný ukazatel, který by ukazoval, že ta voda něco dělá. Naměřené hodnoty zcela odpovídají činnosti, které tam probíhají. Mostní opěry, pilíř i sy-

pané těleso je zcela v klidu,“ řekl mluvčí Ředitelství silnic a dálnic Jan Rýdl.

Stavbaři stále pracují na zabezpečení definitivní stability, kterou má zajistit mimo jiné více než 120 pilotů. „Už

jich tam většina je, budou se ještě provazovat mezi sebou. A s finále počkáme na lepší počasí. Budeme dělat ještě injektáž pod klíčové body založení té stavby jako takové,“ doplnil Rýdl. **ČTK**

Skluzavka. Státní úřad bude mít sídlo v lese



Od úředníka skluzavkou



Areal úřadu 2x ČTK

V Hradci Králové vzniká největší dřevostavba v Česku. Bude v ní sídlit společnost Lesy ČR. Má sloužit i veřejnosti a být energicky úsporná, ale bude zajímavá i v dalších ohledech. Pro deník Metro ji představuje jeden z jeho architektů Ondřej Chybík.

Budova má „vrůst“ do lesa. Co to znamená?

Zdejší lokalita je specifická tím, že leží na rozhraní města a lesa. Do konce 40. let zde

i les byl. Ten však musel ustoupit výstavbě dnešního komplexu kancelářských budov, které naším návrhem nahradíme. Součástí koncepce je rehabilitace lesního porostu v jeho původní stopě. Dům je tedy začleněn do stávajícího i nově založeného lesa.

Součástí vašeho návrhu je naučná stezka s klouzačkou...

Vzhledem k tomu, že se jedná o sídlo státního podniku

a jde o investici z veřejných peněz, jsme chtěli, aby byl dům otevřen návštěvníkům. Stezka, která prochází jak interiérem, tak exteriérem, je volně přístupná a představuje návštěvníkům aktivitu Lesů ČR. Skluzavka je do jisté míry zvláštní prvek, který je součástí naučné stezky a je třetinou na dortu vstupního foyer. Podobné příklady známe ze zahraničí, kde tento koncept skvěle funguje a je až nečekaně oblíbený.

Má tu být i zeleň. Jak dlouho potrvá, než bude mít svou konečnou podobu?

Pro soutěž jsme vypracovali dvě verze vizualizace. První zobrazuje porost po roce po dokončení. Druhá po deseti letech. Počítali jsme s tím, že i v prvních letech musí být ze- leň obklopující objekt atrak-

tivní a důstojná. To se nám podařilo díky kombinaci rychle rostoucích dřevin a kmenové struktury lesa. Řada již vzrostlých stromů bude ponechána.

Dům je ekologicky šetrný...

Je navržen s ohledem na téměř nulovou spotřebu energie. V budoucnu by provozní náklady neměly zatěžovat rozpočet instituce. S tímto se pojí řada řešení, která jsme do projektu zakomponovali. Ať už jde o hospodaření s dešťovou vodou či zelené střechy, které zabraňují přehřívání objektu.

Jak lze využít dešťovku?

Jde o sběr vody vrámci střešní krajiny a poté její využívání jako užitkové pro běžné fungování objektu. Voda, která se nespotřebuje, bude vsakována na pozemku. MAH



Začal učit

Studentům ekonomie Masarykovy univerzity od včerejška začal přednášet exprezident a bývalý ministr financí Václav Klaus. Od něj se mladí dozvědí více o transformačních procesech v Česku, tedy jak probíhal přechod od řízeného tržního hospodářství. Vedle něj tady v jarním semestru budou učit i další ekonomové. Přednášky budou také na téma problémy české ekonomiky během hospodářských krizí a další. ČTK

INZERCE

NEJVYŠŠÍ CENY NA TRHU
AUKČNÍ DŮM ARCIBOLDO

Do jarní aukce právě přijímáme
OBRAZY A STAROŽITNOSTI
Z ČÍNY, JAPONSKA, TIBETU,
INDIE A JIHOVÝCHODNÍ ASIE

AUKČNÍ DŮM ARCIBOLDO
Lázeňská 9, Praha 1
T: 603 811 873
WWW.ARCIBOLDO.CZ

MemoKit™
K uchování normální mozkové činnosti

MEMO KIT
PRO OCHRANU
FUNKCÍ MOZKU

doplňek stravy

MemoKit je doplňek stravy, který díky kombinaci vysoce účinných látek garantuje zlepšení funkce mozku, paměti i koncentrace. Pomáhá udržet duševní svěžest, výkonnost a kognitivní funkce. Přípravek je určen všem osobám, které trpí zhoršenou pamětí či koncentrací, které mají zájem o podporu a zlepšení duševního zdraví a osobám trpícím nebo ohroženým Alzheimerovou chorobou.

- MemoKit je přírodní produkt bez vedlejších nežádoucích účinků

ŽÁDEJTE VE SVÉ LÉKÁRNĚ
K dostání také na bezplatné lince 800 900 995, e-shopu www.bwy.cz nebo v prodejně Vitacentrum, Jindřišská 5 pasáž, Praha 1.

Vyrábí: Brainway Inc.

Zprávy krátce



F. Peterka na archivním snímku z roku 2012

Čestným občanem Liberce by mohl být herec Peterka

Rodák z Liberce, známý herec František Peterka by se mohl stát in memoriam čestným občanem města. Návrh musí schválit místní zastupitelstvo, které se jím bude zabývat začátkem března. Velký sportovec a oblíbený herec, který se proslavil svou rolí Krakonoše nebo Bartáčka v komediální sérii sledující sousedské spory, loni v listopadu zemřel, 19. března by oslavil 95. narozeniny. MAP

Vyšší zdanění by poškodilo i lékaře

Kritika kvůli vyššímu zdanění pro lidi s vyšším příjmem a firmy, se kterou nově přišla ČSSD, pokra-

čuje. Přišel s ní prezident České lékařské komory Milan Kubek. Strana by podle něj poškodila nemocniční lékaře, kterým v minulých letech opakovaně přidávala. Kubek tvrdí, že novinka by potrestala vzdělané a pracovité lidi.

Brexit. Jak na tom budou Češi?

Čeští politici se vzácně shodli na postupu při vyjednávání s Velkou Británií, kterou čeká odchod z EU. V ostrovním státě žijí a pracují tisíce Čechů a nyní je třeba zajistit zachování jejich práv. Stejně jednotný by měl být rozvoj obchodu a bezpečnostní nebo vojenské oblasti. Dokument, který podepsali, bude součástí mandátu vlády pro vyjednávání evropské pozice k brexitu. ČTK

Elektrobusy. Velký zájem

Na konečné u metra Želivského parkuje zelený elektrobus a na tachometru mu čerstvě svítí cifra sto tisíc kilometrů. Naskočila po roce a půl provozu. Řídí ho testovací řidič Michal Kolek. „Metro je drahé, tramvaje potřebují koleje. Elektrobusům stačí troleje na dobíjení. Provoz je levnější než u autobusů, ale samozřejmě pořizovací náklady jsou vyšší a po dvou letech nelze odhadnout, jak často bude potřeba měnit baterie,“ říká v rozhovoru pro deník Metro Kolek. A dodává, že ze začátku se na elektrobusy chodily dívat zástupy fanoušků MHD, kterým se říká šotouši. ROBERT OPPELT

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

NEJ
spolehlivější
internetový
obchod

více na www.alza.cz/nejobchod

Nakupuj pohodlně i z mobilu

s aplikací Alza.cz



Parádní výbava za pár tisíc



Lenovo
Vibe S1

5" IPS displej s rozlišením 1 920 × 1 080
Rychlý osmijádrový procesor, RAM 2 GB
Citlivý přední fotoaparát pro selfie i za šera
Kvalitní 13Mpx fotoaparát, Dual SIM
Android 5.1 Lollipop

-17%

5 999,-
4 999,-

obj. kód: LE113b3c

Lenovo

Odolný mobil s termovizí



Dárek
k nákupu

Cat® S60

Odolný 4,7" smartphone s termovizní kamerou
Vodotěsný až 60 min v 5m hloubce
Osmijádrový procesor, RAM 3 GB
Paměť 32 GB + microSD až 64 GB
Android 6.0 Marshmallow



© 2017 Caterpillar. CAT, CATERPILLAR, BUILT FOR IT and their design marks are registered trademarks of Caterpillar. TCCM s.r.o., distributor for Bullitt Mobile Ltd, a licensee of Caterpillar Inc.

17 999,-

obj. kód: CAT1001

Nyní za lepší cenu!

SAMSUNG

Galaxy A3

Špičkové zpracování z kovu a skla
4,7" Super AMOLED HD displej
Čtyřjádrový procesor, RAM 1,5 GB
Fotoaparáty 13 + 5 Mpx
Android



-35%

8 490,-
5 490,-

obj. kód: SAMO0130

Nekonečná zábava na 7 palcích

SAMSUNG

Galaxy Tab A

Kompaktní tablet s 7" HD displejem
Dlouhá výdrž s baterií 4 000 mAh
Dětský režim, kamera 5 a 2 Mpx
Android



-32%

4 399,-
2 990,-

obj. kód: SATA1012

Tenký a rychlý notebook

ASUS
IN SEARCH OF INCREDIBLE

ASUS ZenBook
UX303UA-R4442T

13,3" IPS displej (1 920 × 1 080)
Intel® Core™ i3, RAM 4 GB
SSD 128 GB, HD webkamera
Podsvícená klávesnice
Windows 10 Home



15 990,-

obj. kód: NA616a19

Dokonalé spojení

SONY

XPERIA XA

Nový smartphone s 5" IPS HD displejem
Stylový vzhled, 13Mpx fotoaparát
Osmijádrový procesor, RAM 2 GB
Podpora microSD karet až 200 GB
Android 6.0 Marshmallow



-19%

7 990,-
6 490,-

obj. kód: SOM0720a2b

✓ Nejrychlejší
doručení

✓ Doručujeme i v sobotu
a v neděli

alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 23. 2. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

S velkými svatbami je konec

Vláda indického státu Džammú a Kašmír vydala nařízení, které omezuje okázalé svatby.

Rodiče nevěsty si od 1. dubna budou moci pozvat na svatbu maximálně 500 hostů, ženich bude mít povoleno nejvíce 400 hostů. Na svatební hostině se navíc nesmí podávat více než sedm hlavních chodů, aby bylo zajištěno, že se nebude jídlem plýtvat.

V Kašmíru jsou svatby drahou záležitostí. Vláda tohoto převážně muslimského státu uvedla, že nové nařízení

vzniklo v reakci na stížnosti týkající se zbytečné rozhořčenosti, plýtvání a hluku při hostinách. Stát zavedl podobný zákaz již v roce 1984, později ho ale kvůli protestům odvolal.

I jiné části Indie jsou ale známé nákladnými svatbami, při nichž rodiny utrácejí obrovské částky za jídlo, oblečení i zábavu. Svatba dcery druhého nejbohatšího muže Indie Lakšmího Mittala z roku 2004 údajně stála 74 milionů dolarů (1,9 miliardy korun). Podle časopisu Forbes ocelářský magnát dopravil na svatbu dcery Vaniši s britským bankéřem indického původu Amitem Bhatiou tisíc hostů letecky do Francie na oslavy, které začaly party ve Versailles. **ČTK, MET**



Model

Manekýnka předvádí model španělského návrháře Amai Rodriguez během přehlídky mladých designérů, který je součástí Týdne módy v Madridu. **AP**

Zprávy krátce

Z tajné služby vynášel informace

Nizozemská tajná služba suspendovala svého příslušníka, který byl v týmu chránícím šéfa nizozemských nacionalistů a antiislamistů Geerta Wilderse (na snímku). Agent je podezřelý, že poskytoval utajené bezpečnostní informace neupřesněné kriminální organizaci. Šéf tajné služby Akerboom řekl, že podle zjištěných



informací nebyla Wildersova bezpečnost ohrožena. Dodal, že muž nebyl tělesným strážcem, ale prověřoval místa, která chtěl politik navštívit. **ČTK**

Propuštěný. Brit se odpálil v Iráku

Britský muslim Jamal al-Harith, o jehož propuštění z amerického vězení na základně Guantánamo se zasadila vláda někdejšího premiéra Tonyho Blaira a kterého Británie za věznění odškodnila jedním milionem liber (32 milionů korun), se odpálil v Iráku při sebevražedném útoku. Na

fotografii pořízené krátce před útokem, kterou zveřejnilo teroristické hnutí Islámský stát, ho identifikoval jeho bratr.

Padesátiletý muž přijal muslimské jméno po přijetí islámu v roce 1994. Do té doby se jmenoval Ronald Fidler. **ČTK**

INZERCE

Zaplatit kávu jen
ÚSMĚVEM

Od 20. do 26. 2.
každý den
do 10:30.



Nabídka se vztahuje na maximálně dvě kávy na osobu a nevztahuje se na nabídku McCafé® a By McCafé®.

McDonald's | **25 LET**

Xindl X veze na turné i Cudzinku

Známy písničkář zahraje na koncertech i starší písně. Pražská vystoupení už jsou vyprodaná.

Xindl X patří k nejsledovanějším autorům české hudební scény. Počet zhlédnutí jeho oficiálních klipů přesáhl 120 milionů. A další brzy vypustí. „Dokončujeme klip k další písni z Kvadratury záchranného kruhu a můžu slíbit, že to bude zase něco jiného. A věřím, že se klip povede natolik, že se zařadí mezi ty nejoblíbenější,“ říká Xindl X.

Těmi vůbec nejsledovanějšími klipy jsou zatím V blbým věku a Cudzinka v tvojej zemi. Tu zpívá Ondřej Ládek,



Xindl X MAFRA

alias Xindl X, s Mirkou Miškechovou. Právě ona bude také hostem na blížícím se turné. Dalším hostem bude Petr Lüftner, který vystoupí se samostatným krátkým koncertním setem.

Kde zahraje Xindl X

Zastávky jarního turné Nový songy s kapelou & starý fláky s kytarou.

- 28. 2. a 1. 3. Praha (Lucerna Music Bar – vyprodáno), 9. 3. Brno (Semilasso), 11. 3. Jindřichův Hradec (KC Jitka), 17. a 18. 3. Plzeň (Buena Vista Club), 23. 3. Olomouc (U-Klub), 24. 3. Ostrava (Rock and Roll Garage), 31. 3. Pardubice (ABC klub), 5. a 6. 4. Bratislava (Ateliér Babylon), 7. 4. Nové Město nad Váhom (Blue Note)

První dva koncerty ze šňůry se konají 28. 2. a 1. 3. v Praze a jsou vyprodané. Následovat bude dalších sedm v Česku a tři na Slovensku, na ty jsou vstupenky stále k dispozici v síti Ticketpro. **MET**

Olympic. Chystá koncert k výročí



Petr Janda se těší na prosincový výroční koncert. MAFRA

Skupina Olympic připomene 55 let své existence velkým koncertem za účasti mnoha hostů 9. prosince v pražské O2 areně. Po pěti letech se tak vrátí na místo, kde za doprovodu Českého národního symfonického orchestru slavila 50. výročí svého vzniku.

„Můžeme vás ještě něčím překvapit? Věřte, že ano, můžeme! Pracujeme totiž na

tom od podzimu minulého roku. Připravujeme velkolepou scénu, filmové dotáčky, zahraje Olympic v původní sestavě,“ vzkázal fanouškům lídr kapely Petr Janda. Na koncertě s Olympikem vystoupí Pavel Chrastina, Ladislav Klein, František Ringo Čech, Jiří Korn a pozvánku předběžně přijaly mimo jiné Marta Jandová a Petra Janů. **ČTK**

Těla. Vystavují orgány i části

Nikde jinde neodhalíte fungování lidského těla tak naturalisticky jako na výstavě Body The Exhibition, která je od včerejška otevřena v Křížíkových pavilonech holešovického Výstaviště v Praze.

Ve dvanácti galeriích výstavy odkryjí návštěvníci všechny funkce jednotlivých částí těla, jako jsou pohybový aparát, nervový systém, kompletní vývoj lidského plodu, ale

i exponáty porovnávající zdravé a nemocné orgány lidského těla. „Do Česka přijela výstava v nové a největší podobě, jakou jsme tu dosud měli. Jsme rádi, že můžeme vzít návštěvníky na fascinující cestu po lidském těle,“ řekla k výstavě zástupkyňe pořadatele Lucie Nouzová.

Všechny exponáty na výstavě pochází ze skutečných lidských těl, která prošla speciál-

ní metodou plastinace, která uchovává tkáň v původním stavu. Lidská těla pocházejí od dobrovolných dárců.

Výstava se koná do 30. června a velký zájem o ni je ze strany studentů a školních skupin, expozice se stává formou pro doplnění výuky v rámci hodin biologie nebo přírodovědy. Plná vstupenka vyjde návštěvníky na 300 korun. **MET**

Zprávy krátce

Koudelkova díla ukazují v Paříži

V pařížském Centru Georges Pompidoua začala včera výstava českého fotografa Josefa Koudelky, první ve francouzské metropoli po téměř 30 letech. Expozice, která bude otevřena do 22. května, je věnována zejména jeho souboru Exily.

Ve Zlíně uvedou Blbce k večeři

Městské divadlo Zlín uvede komedii Francise Vebera Blbec k večeři. Premiéra bude v sobotu. Hra patří k nejuváděnějším inscenacím na světových jevištích, známá je také z filmové adaptace. Ve Zlíně vznikla v režii Hany Mikoškové. **ČTK**

INZERCE



PŘIJÍMAČKY

EFEKTIVNÍ PŘÍPRAVA OD 13. 3.

- ▶ cvičení z českého jazyka a matematiky
- ▶ vzorové testy CERMAT

Předplatné na 4 týdny jen za

340 Kč

Objednávejte na 225 555 522
nebo na mfdnes.cz/prijimacky

DNES



Vyrábějí ceny na Thálie

Brusič Stanislav Caiz (na snímku) připravuje ve sklárně společnosti Ajeto v Lindavě na Českolipsku ceny Thálie pro hereckou asociaci. Ocenění, jehož podobu navrhl před lety architekt a designér Bořek Šípek, převzou laureáti 25. března v Národním divadle v Praze. **ČTK**

Sudoku

	4			6				
	8							
			7 3					1
	9			5		3	7	
	2	7	4		1	8	5	
4	5		6				9	
6				4	7			
							6	
			9					2

Počasí

DNES Min. 10 Max. 14	ZÍTRA Min. 4 Max. 8	SOBOTA Min. 2 Max. 6	NEDĚLE Min. 6 Max. 10
---------------------------------------	--------------------------------------	---------------------------------------	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: -18/16,9 °C
Rok výskytu: 1814/1903

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Kvíz

- Existenci elektromagnetických vln prokázal německý fyzik, který zemřel v 36 letech:
a) Max Born
b) Heinrich Hertz
c) Hans Geiger
- Mezinárodní organizace pro normalizaci se zkratkou ISO vznikla v Ženevě v roce:
a) 1947
b) 1967
c) 1987
- První americký astronaut, který obletěl Zemi v roce 1962 na palubě lodi Mercury 6, byl:
a) Buzz Aldrin
b) John Glenn
c) James Irwin
- Básník Karel Toman z generace anarchistických buřičů se narodil jako Antonín:
a) Bernásek
b) Jebavý
c) Auředníček
- Francouzský módní návrhář Hubert de Givenchy se letos dožívá narozenin s číslem:
a) 70
b) 80
c) 90

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-a, 3-b, 4-a, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy III
- 14:45 Syn
- 15:00 Jsou hvězdy, které nehasnou
- 15:55 Koják II
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Škoda lásky**
Povídkový film (ČR, 2016). Povídkový cyklus o lásce ve všech jejích podobách podle námětů známých českých spisovatelů, tentokrát Jana Zábrany a Bohumila Hrabala. Hrají: J. Dolanský, L. Příkazký, M. Šoposká, S. Norisová, P. Řezníček a další
- 21:25 **Máte slovo s M. Jilkovou**
- 22:25 **Gejzír**
- 22:54 **Výsledky losování Šťastných 10**
- 22:55 **Na stopě**
- 23:20 **Taggart**
- 01:30 **AZ-kvíz**
- 02:00 **Žijte jenom 2x**
- 02:30 **Dobré ráno**
- 05:00 **13. komnata R. Balaše**
- 05:30 **Události v regionech**

ČT2

- 14:25 Poslední tajemství třetí říše II: Záhadný Hess
- 15:15 Zapomenuté výpravy
- 15:40 Soukromé století
- 16:35 Velký, větší, největší
- 17:25 Do neznáma (14, 15/39)
- 18:15 Národní klenoty II
- 18:45 Večerníček
- 18:55 ABCD ekologie aneb Životabudič
- 19:00 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:25 Neznámá Země – Svět podle Thora Heyerdahla
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **S kuchařem kolem světa: Kambodža**
Okouzující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoliv místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!
- 21:05 **Cestománie**
- 21:35 **Modrá krev: Lobkowiczové**
- 22:30 **Hra o jablko**
Komedie (ČR, 1976)
- 00:00 **Queer: Hry bez hranic**
- 00:30 **Město žen VI (11/13)**
- 00:50 **Doktoři (2/8)**
- 01:35 **Náš venkov**
- 02:00 **Dvě setkání s Věrou Kunderovou**
- 02:20 **Spolek pro muzeum**
- 02:50 **Hraje vám... Sokolka**
- 03:20 **Jan Sautek a Arnošt Goldflam o fotografií**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Dva a půl chlapa XII (10)
- 12:55 Ordinace v růžové zahradě (99)
- 14:05 Mentalista VI (8)
- 15:00 Mentalista VI (9)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba VIII (14)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3194)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Ordinace v růžové zahradě 2 (714)**
Seriál (ČR, 2017). Šárka Šedivá chce místo v nemocnici, aby byla nablízku Petru Hanákoví. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek a další
- 21:35 **Prásk!**
- 22:10 **Království ohně**
Akční fantasy film (Irs./USA/VB, 2002)
- 00:15 **Mentalista VI (8, 9)**
- 01:45 **Dva a půl chlapa XII (10)**
- 02:05 **Robinsonův ostrov**
- 03:20 **Co na to Češi**

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch II (4)
- 13:20 Komisař Rex V (11)
- 14:25 Komisař Rex V (12)
- Krimiseriál (N/Rak., 2000)
- 15:35 Castle na zabití III (11)
- Nikky Heatová. Krimiseriál (USA, 2011)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:40 Soudní síň
- 17:35 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Česko Slovensko má talent**
Tanečníci, kaskadéři, zpěváci, iluzionisté – všichni, kdo něco umí, mají možnost své dovednosti předvést! Soubor talentů v nejspěšnější světové show pošesté v Česku a na Slovensku!
- 21:35 **davinci**
- 22:30 **Castle na zabití III (11)**
- 23:20 **Soudní síň**
- 00:15 **Pekelná kuchyně XII (5)**
- 01:10 **Rosamunde Pilcherová: Dej, at je to láska**

PRIMA COOL

- 12:55 Simpsonovi XXIII (13-16)
- 14:55 Teorie velkého třesku (7) Knedlíkový paradox. Sitcom (USA, 2007)
- 15:20 Teorie velkého třesku (8) Koktejlový experiment. Sitcom (USA, 2007)
- 15:50 Futurama III (14) Tak skáče čas. Animovaný seriál (USA, 2000)
- 16:20 Hvězdná brána III (19)
- 17:20 Kdo přežije: leden svět (8)
- 18:15 Simpsonovi XXIII (17, 18)
- 19:15 Simpsonovi XXIII (19, 20)



- 20:15 **Autosalon**
- 21:20 **Teorie velkého třesku (9)**
Sitcom (USA, 2007)
- 21:50 **Teorie velkého třesku (10)**
Sitcom (USA, 2007)
- 22:15 **Masakr na střední škole**
Akční film (USA, 2003)
- 00:20 **Stav ohrožení (9)**
Akční seriál (USA, 2014)
- 01:15 **Živí mrtví V (14)**
Hororový seriál (USA, 2015)
- 02:10 **Stav ohrožení (9)**
Akční seriál (USA, 2014)
- 02:50 **Applikace**
- 03:20 **Živí mrtví V (14)**
Hororový seriál (USA, 2015)
- 04:00 **Applikace**

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 12:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 14:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 14:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 15:00 Óčko news



- 15:05 **Óčko chart**
Hitparáda diváků Óčka
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 17:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 18:00 **Digital Love**
Dance, house music, clubbing a DJs
- 18:30 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 19:05 **Moje desítka**
Top 10 klipů podle diváka Óčka CZ & SK
- 20:00 Óčko hity
- České a slovenské klipy
- 21:00 Óčko hity
- 22:00 Óčko flirt

Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ

BYLO MI PĚTATŘICET A ČEKÁM DRUHÉ DÍTĚ



ZÁZRAK ČÍSLO 2

Můj muž se mě před dvěma lety zeptal, kdy jsem si začala uvědomovat, že mám k tomu našemu dítěti nějaký vztah. Odpověděla jsem mu tehdy, že nejspíš v momentě, kdy jsem se o něj začala bát. Zamílovala jsem se vlastně už do těch dvou čárek na počůrané tyčince a okamžitě jsem začala mít strach, jestli bude v pořádku, jestli bude zdravý a jestli mu u mě bude dobře. No, a teď jsem dokonce zjistila, že je možné se o dítě bát a chránit ho ještě před tím, než o něm vůbec víte. Když jsme si s mužem řekli, že už si troufneme do toho blázince s těhotenstvím, porodem a šíleným spánkovým deficitem jít znovu, pár měsíců to plození trvalo. Pokaždé jsem doufala, že už se to povedlo, ale až třetí měsíc jsem si všimla, že si instinktivně chráním břicho, když se mi na něj snaží naše dítě skočit v rámci nějaké své super hry. Moje těhotenství bylo chemicky zjištělé nejdřív za dva týdny, ale můj

Citát

Druhé dítě vzniklo z účelového sexu a z nejrychlejší rychlovky v životě.

materší instinkt už zafungoval. Moje tělo už vědělo, že je tu někdo další, o koho mám mít strach, jestli bude zdravý a jestli mu u mě bude dobře. Takže je to tady. Zázrak se opakuje. Jede druhé kolo, čekáme druhé dítě. Jsme vybaveni dvěma základními moudry zkušenějších: „Jedno dítě – žádné dítě“, což je samozřejmě kravina a machrování zkušenějších rodičů. A „Druhé dítě je vždycky jiné než to první“, což mohu potvrdit už teď. Zatímco to první jsme plodili v romantickém rozpoložení a s vědomím určité posvátnosti toho, co děláme, druhé dítě vzniklo z naprosto účelového sexu a zároveň z nejrychlejší rychlovky v životě („Teď by to šlo, rychle, než se dítě probudí!“). Těžko si představit můj vznešený počátek nového života, ale snad nám to odpustí... A já se těším se na to, čím vším nás naše DRUHÉ dítě překvapí. Dám vědět.

Dopisy a vzkazy

Prezident Zeman ekologem

Máme štěstí na prezidenty. Jeden je samoukem, avšak odborníkem v oboru klimatologie (led v Arktidě už má namále), druhý totéž v oboru ekologie. Ve svém projevu před poslanci Zeman mluvil ve prospěch turismu v Národním parku Šumava. Šumava láká budovatele obřích objektů, golfových a jiných luxusních bakalovských areálů, nikoliv malebných hospůdek, jak pravil Zeman. „Umělá divočina“ – tak nazval bezzásahové zóny Zeman, není umělá. Ona ta spouští po kůrovci není hezká a ponechme odborníkům, jestli má význam. Zeman se vylíčil jako běžkař, co si poctivě vyšlapává cestu. Nechal se vyfotit před terénním vozem, jak stojí na těch běžkách. V minulosti holdoval kouření a alkoholu. Hovořil o potěškinovštině v ochraně přírody. To jeho sportování lze nazvat též potěškinovštinou. Vzpomeňme na minulou vládu poručující nerostné bohatství země vědeckým zřoutům. Teď se má porcovat další kus.

JAN MÍCHAL, Praha

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Měl jsem počkat trochu déle.“

PETR MRÁZEK, BRANKÁŘ DETROITU

Mrázek za stavu 0:0 zajel za branku, aby rozehrál puk. Rozhlédl se a zbytečně zarikoval. Zvolil přihrávku na Anthonyho Manthua. Napadající newyorský útočník Josh Bailey jeho úmysl vystihl a šanci nepohrdl.

Slovo dne

DEFICIT

(ze sloupku Julie Červené na této straně)

- Schodek, porušení bilance, jestliže výdaje převyšují příjmy
- Nedostatek zdrojů vůči potřebám

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na čtvrtek 23. 2.



Astroložka Mona

OSUDOVÁ LÁSKA!

Stále se ptáte, kdy ji konečně potkáte?

Ráda vám řeknu kdy a kde vám bude osud nakloněn!

Nebojte se mě zeptat!

Zavolejte mi na **906 70 30 35** nebo mi napište **SMS** na číslo **904 30 55** s kódem **58KRN** a svým dotazem!

Beran 21/3–20/4

Dáte si dnes velké cíle, které se budete snažit za každou cenu splnit. Volný čas má ale také svůj přínos, pamatujte na to.



Byk 21/4–21/5

Pustte si nějakou pěknou pohádku nebo film a hned načerpáte trochu energie do zásoby. Sport ale také není špatnou cestou.



Blíženci 22/5–21/6

Dovedete ve čtvrtek udělat mnohem více práce, než byste předpokládali, tak buďte spokojeni. Navíc vás překvapí milý telefonát.



Rak 22/6–22/7

Nebojte se udělat rozhodující kroky v životě. Zasloužíte si lásku i blízkost, tak se o ně nebojte říci a budete spokojenější.



Lev 23/7–22/8

Uvědomte si, že jste svobodní, i když máte spoustu závazků. Ta svoboda je v tom, že si můžete sami vybírat, co si přejete.



Panna 23/8–22/9

Dnes využijete svoje právo veta a rozhodnete se trávit svůj volný čas podle svého, protože máte spoustu netradičních plánů.



Váhy 23/9–23/10

Budete chápat vaše ratoletičky, že jsou docela soběstačné, a dovedete se vžit do jejich kůže. Jen chcete, aby byli opatrní.



Štír 24/10–22/11

Dostanete od někoho velmi milou poklonu, která vás přesvědčí o tom, že vaše činnost, i když nenápadná, je opravdu třeba.



Štárec 23/11–21/12

Váš soucit se dnes projeví především tím, že nenecháte nikoho o hladu, ať už půjde o lidi bez domova nebo třeba ptactvo.



Kozoroh 22/12–20/1

Přijďte na to, že ty nejkrásnější věci jsou vlastně zadarmo. Nebojte se zkusit nové věci a klidně vyrazte do nových míst.



Vodňář 21/1–20/2

Někdo z rodiny se vám svěřá a vy v první chvíli nebudete tak docela vědět, jak přesně máte zareagovat na všechny novinky.



Ryby 21/2–20/3

Libilo by se vám zúčastnit se nějaké svatby, ale ideálně v roli, v níž byste se nemuseli přilížit stresovat. Treba jako družička.

Řešení sudoku

2	4	1	8	5	6	3	7	9
7	8	3	1	2	9	6	4	5
9	6	5	7	3	4	2	8	1
1	9	6	2	8	5	4	3	7
3	2	7	4	9	1	8	5	6
4	5	8	6	7	3	1	9	2
6	3	2	5	4	7	9	1	8
8	7	9	3	1	2	5	6	4
5	1	4	9	6	8	7	2	3

Anketa Jakého doktora jste obtížně sháněli?



Lenča Kožená

Zubaře, teď mám skvělou paní zubařku.



Vladimír Cekota

Ortopeda, na kterého nemusím čekat celé týdny.



Šimon Tokar

Nikdy jsem neměl problém najít lékaře.

Komiks



ANDĚLSKÁ VĚŠTBA!
Zavolejte si na pomoc své anděly!
Pošlete SMS ve tvaru 36MZZK a svoje přání či dotaz na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Nové Audi Q5 je zase chytřejší

Vyzkoušeli jsme nové SUV Audi. Chytrá čtyřkolka zdolala i cestu pro traktory.

S tím autem se nemusíte lek-
nout cedule strašící, že se ces-
ta v zimě neudrží. I přesto,
že druhá generace Audi Q5
vypadá s pakemem S line spíš
jako sportovní SUV než
offroad. Cesta z Chřibské na
Falknov v Lužických horách
bývá v zimě často neprůjezd-
ná. Co čert nechtěl, navigace
nás tam zavedla. Trochu
schválně, přízně si.

Strmé stoupání, byť už na
zcela zasněžené cestě, bylo
v pohodě. Auto drželo motor
v nízkých otáčkách a ochot-
ně si prokousávalo cestu
vzhůru. Pohon zadních kol se
nově zapojuje intuitivně, což
prý ušetří až půl litru paliva
na sto kilometrů.

Jakmile jsme se dostali na
cestu, která se ztrácela v les-
ním průsmyku, šlo do tuhého.
Před námi dvě hlubokán-
ské koleje od traktoru. Co
když 4,66 metru dlouhé 1,8
tuny těžké auto položíme na
břícho? Nedávno tu známého
z lesní cesty tahali hasiči.

Světlá výška sice oproti pře-
dešlé generaci ztratila centi-
metr, ale stále jsou prahy
20 čísel nad vozovkou. A pře-

baže jsme podvozek opravdu
položili do sněhu, auto jej
díky své síle a chytrému dáv-
kování točivého momentu
v režimu offroad jen hrnulo
před sebou. V testu zdejších
hor obstálo auto s legendár-
ním pohonem všech kol
Quattro na jedničku.

Zákazníci mají ale mož-
nost auto zvednout ještě
výše, až na 24,5 centimetru.
Pokud si ke svému podvozku
s adaptivními tlumiči připlá-
tí z vzduchové odpružení.
To reguluje výšku vozu v pěti
krocích podle stylu jízdy.
Kompresor mezi zadními
koly vzduch pumpuje do zá-
sobníku pod sedačkou řidiče.

Pochválit musíme celkový
design auta. Tohle je prostě
velké audi – ostré, nevyzýva-
vé a přitom majestátní. Spíš
než nabubřelost typickou
pro SUV vzbuzuje pocit z leh-
kosti kupé. Přitom má 550lit-
rový kufr a plno místa pro po-
sádku. Vyzkoušeli jsme řado-
vý čtyřválcový nafták se vstří-
kováním common-rail a tur-
bem. Výkon 190 koní a maxi-
mální točivý moment 400
Nm byl pro naložené auto
akorát, průměrně si vzal osm
litrů, ale postrádal dynami-
ku. Lépe na tom jistě bude šes-
tivalcovej TSFI s 354 koňmi. Zá-
kladní cena naší testované mo-
torizace je 1 255 000 korun.



PETR
HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz



Audi Q5 dostala elegantní sportovní linky. Dvacetipalcová kola jsou za příplatek.



Novinkou je virtuální kokpit, který nahrazuje klasické budíky.

2x METRO

INZERCE

Zpívající právník

IVO JAHELKA

■ Inspiruje mě víc
bezdomec než
Rath s Nečasem



UŽ
ZÍTRA

TÝDENÍK 5 PLUS 2

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst

Leon Cupra R.
**Dostane ještě
více koní**



Úspěch ostrého modelu SEAT
Leon Cupra, který dostal tři
sta koní, je nepopiratelný:
9000 vozů prodaných loni,
8300 na evropském trhu.
A má přijít v ještě dokonalejší
podobě. Španěle údajně do
roka představí výkonnější
Cupra R.

„Do sedmi nebo osmi měsí-
ců uvidíte něco zajímavého,“
láká šéf vývoje Matthias Rabe
přitom a slibuje snížený pod-
vozek. „Klíčové hodnoty ver-
ze Cupra musí být zachová-
ny. Musí to být vůz zábavný
na řízení, ale zároveň vám
musí umožnit každodenní
užívání,“ doplňuje Rabe. **HOP**

Zprávy krátce

Vylepšený rapid

Model Škoda Rapid se po
pěti letech dočkal facelif-
tu. Obě karosářské verze
rapidu liftback i space-
back (hatchback) dosta-
nou novou výbavu. Největ-
ší změnou je nahrazení
původních čtyřválcových
motorů 1,2 TSI agregáty
o válec menšími. Změny
designu zahrnují i světla
s LED diodami. Vylepšené
rapidy budou poprvé před-
staveny na veletrhu v Že-
nevě, který proběhne od
7. do 19. března.

**Průměrně
jezdíme 42 minut**

T-Mobile přinesl ve spolu-
práci s kanadskou společ-
ností Mojio zajímavá pro-
vozní čísla z jejich aplikace
Chytré auto. Statistiky
ukazují, že nejvíc expono-
vaným časem pro jízdu je
15. až 16. hodina, přičemž
průměrná jízda trvá 42

minut. Celkem 53 pro-
cent vozů nahlásilo něja-
kou poruchu. Při letoš-
ních extrémně zimních
teplotách se není čemu di-
vit, mezi poruchami tak
nechybí vybité baterie
nebo například i kabel
překousaný od myši.

**Ford se vyhne
výmolům**

Automobilka plánuje, že
bude řidiče varovat před
dírami na silnici pomocí
virtuální mapy výmolů.
Řidičům v reálném čase
přímou na palubním disple-
ji ukáže, kde se nacházejí
a jak jsou velké. Současné
doporučí alternativní tra-
su. „Virtuální mapa by
mohla zobrazovat nový
výmol prakticky ihned
po jeho vzniku a téměř
okamžitě upozornit na
nebezpečí ostatní řidiče,“
řekl Uwe Hoffmann, inž-
nér výzkumu ve Ford
of Europe. **HOP**

Praha bojuje proti korupci novou strategií

Pražští radní schválili Protikorupční strategii pro období let 2017 až 2019. Konkrétní opatření budou postupně aplikována nejen na magistrátu, ale i v příspěvkových organizacích a městských firmách.

Původní dokument platil do roku 2014, ten nový v úterý schválila městská rada, zbývá už jen souhlas zastupitelů. Schválení protikorupční strategie je mimo jiné jednou ze zásadních podmínek stanovených Evropskou komisí pro čerpání strukturálních a investičních fondů Evropské unie. „Schválení protikorupční strategie je jedním z bodů programového prohlášení této rady a velmi mě

těší, že se mi tento bod podařilo splnit. Stanovujeme v ní priority v boji proti korupci a postupně je budeme naplňovat. Jedná se o soubor konkrétních opatření, která pomohou předcházet možnému korupčnímu jednání,“ uvedla pražská primátorka Adriana Krnáčová.

Protikorupční strategie definuje základní směřování aktivit především v oblasti aktivní prevence boje jak s korupcí samotnou, tak s dalšími negativními jevy, které ji doprovázejí.

Vztahovat se bude na všechny zaměstnance hlavního města Prahy zařazené do Magistrátu hlavního města Prahy a také je kladen důraz,



Primátorka hl. m. Prahy

aby se stejnou měrou vztahovala i na členy orgánů metropole včetně členů Zastupitelstva hlavního města Prahy.

Základní principy strategie se pak budou uplatňovat i na příspěvkové organizace zřízené hlavním městem Prahou a budou se prosazovat v obchodních společnostech s majetkovým podílem hlavního města Prahy.

Každá smlouva či veřejná zakázka podle strategie musí být dohledatelná už od prvních jednání včetně všech úprav dotčených dokumentů. Důležitá má být také pří- má politická kontrola včetně zástupců opozice, která má být i v komisích hodnotících veřejné zakázky.



Na vaše dotazy odpovídá PharmDr. Zdeněk Procházka, ředitel společnosti Edukafarm

Sousedka chodí každý měsíc na vitamin C a strašně si to chválí, že má více energie, je v lepší náladě, prý je nespavost a také ji přestaly bolet klouby. Je to možné? Přemyslím, že bych to zkusila, ale bojím se píchnutí do žíly. Co si o tom myslíte?

Vitamin C je životně důležitá látka, která zajišťuje zejména antioxidační ochranu organismu, imunitní a nervový systém. Bohužel, vstřebávání vitamínu C ze střeva do krve je omezené, přičemž při jednorázovém požití 1000 mg běžného vitamínu C se až 80 % tohoto množství vyloučí, aniž by byl organismus schopen ho využít. Proto je vhodné vitamin C aplikovat nitrožilně. Nicméně nedávno se objevila v lékárnách liposomální forma vitamínu C (Lipo-C-Askor), která se oproti obyčejným perorálním přípravkům několikanásobně více vstřebává do organismu a udržuje dostatečnou hladinu vitamínu C pro tvorbu kolagenu, antioxidační kapacitu, imunitní a nervový systém a může tak nitrožilní aplikaci buďto doplnit anebo i nahradit, a to podle míry zátěže organismu. Jak uvádí ve své knize profesor Linus Pauling, držitel dvou Nobelových cen, emocionální stres, velké pracovní vypětí a choroby spotřebovávají ve vysoké míře vitamin C, a proto je tak důležité držet jeho hladinu na úrovni odpovídající dnešní hektické době. Domnívám se, že právě díky vitamínu C se Vaše sousedka cítí lépe, což můžeme vidět i u zvířat. Většina z nich si na rozdíl od člověka dokáže vytvořit vitamin C z glukózy. Například obyčejná koza vyprodukuje denně 5-10 g vitamínu C, což je 100x více, než v průměru přijímá člověk. Více informací můžete získat například ve zdravotnickém zařízení inPHARM CLINIC v Jesenici u Prahy (recepce@inpharmclinic.cz, tel: 241 416 990, 724 521 161).

Rychle. Až za 160 miliard

Výstavba vysokorychlostní železniční tratě z Prahy do Brna vyjde podle navrhovaných variant na 120 až 160 miliard korun. To, kudy trasa povede, by mělo být známo v roce 2019. Nová trať by měla také ulehčit dojíždění li-

dem ze středních Čech do Prahy. Novinářům to po jednání se zástupci Prahy, Brna a tří dotčených krajů řekl premiér Bohuslav Sobotka a ministr dopravy Dan Ťok.

V březnu by Správa železniční dopravní cesty (SŽDC)

měla vyhlásit soutěž na zpracování studie proveditelnosti, která by také měla zajistit hodnocení dopadu koncepce na životní prostředí (SEA). „Měly by být vyhodnocovány tři stupně rychlosti – 250, 300 a 350 km/h v úseku Praha

– Brno – Břeclav. Současně je ta studie důležitá pro to, aby se vyhodnotily všechny možné varianty trasy,“ dodal premiér. Podle Sobotky bude trať důležitá i pro lidi, kteří dojíždějí ze středních Čech do Prahy. **čtk**

INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!

Finance - nabídka

• Půjčky! Oddlužíme Vaši nemovitost! Vyplatíme Vaše dluhy, exekuce, zástavy! Nízká měsíční splátka až na 15 let! Vše vyřízeno do 48 hodin! Tel 737352730

Práce - nabídka

• Hledáme dělníky na montáž přívěsů v Brně, HPP, jednosměnný provoz, dobré platové podmínky. Nástup ihned. Tel. 7760040741, jana.vlasakova@daltecpro.cz

• Do skladu s nábytkem ve Velké Bíteši hledáme kolegy na pozice skladník/řidič retransku/VNA. Práce vhodná především pro muže. Mzda 90-100 Kč čist./hod. Směny po-pá 06-14/14-22. Příspěvek na dopravu 100 Kč/směna. Týdenní zálohy. Umožníme ubytování. Dlouhodobá spolupráce volejte 602600092 Wellpack.cz

Práce - nabídka



PŘÍVÝDĚLEK S FAIRCREDITEM.
JÁCHYM, 22 LET, STUDENT VYSOKÉ ŠKOLY EKONOMICKÉ. V NÁS SI ZA MINULÝ ROK PŘILEPŠIL KAŽDÝ MĚSÍC o 7 100 Kč.



Bezplatná linka: 800 050 288
E-mail: info@faircredit.cz
Web: www.vydelejesivic.cz

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, IČ: 253 200 111, zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč v DPH; 1min/90Kč v DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



• **ZANEDBÁVANÉ paničky!** 100% DISKRÉTNÍ! Napiš SMS ve tvaru 98XDG a text na 909 15 40
• Mám to ráda pěkně TVRDĚ a ZE ZADU! Nikola 38. Brnkni mi na 909 801 801 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 36HNL a tvůj text!

• Chtěla bych si v SEXU zaškolit nezkušeného zájčika! Stále atraktivní Mirka (53)! Ozvi se mi na 909 80 50 40 kód TGD62



• **Líbí se ti pěkně stavěné baculky?** Jsem Magda (53), mám pár kilo navíc, ale všechny umím v posteli dobře využít! Zavolej mi na 909 90 99 25 nebo mi pošli SMS na 909 15 50 s kódem 85LXB a tvůj text!





Mayweather bude v Praze

Jeden z nejlepších profesionálních boxerů posledních let Floyd Mayweather (na snímku) bude hvězdným hostem akce Box Live Praha, která se 11. března uskuteční v hale Královka. Devětatřicetiletý neporažený Američan, jenž patří mezi nejbohatší sportovce světa, ukončil aktivní kariéru v roce 2015, kdy nejprve porazil v ostře sledovaném duelu Filipínce Mannyho Pacquiaa a poté své tituly obhájil proti krajanovi Andremu Bertovi. **ČTK**

Zprávy krátce

Magica povýšili

Magic Johnson se pokusí zachránit trápící se Los Angeles Lakers, s nimiž získal pět titulů v NBA. Z role poradce se stal šéfem basketbalových operací.

Utkají se s Belgií

Česká fotbalová reprezentace sehraje 5. června přípravné utkání v Belgii. Du-el bude generálkou na důležitou kvalifikaci mistrovství světa v Norsku. **ČTK**

Bučeli na něj. Ted' ho posílají domů

Brazilský fotbalista Partizanu Bělehrad Everton Luiz se stal obětí rasismu. Zastání se ale nedočkal.

Hrálo se městské derby srbské Super ligy mezi týmy Rad a Partizan Bělehrad (0:1) a záložníka hostů tmavé pleti fanoušci domácích neustále uráželi. Když měl míč, vydávali skřeky jako opice. Dokonce rozvinuli i rasistický transparent. Frustrovaný Everton Luiz v závěru zápasu vyvolal potyčku mezi hráči a příznivcům Radu ukázal vztyčený prostředníček. Následně opouštěl hřiště v slzách. Rad má nyní kvůli chování svých fanů až do vyšetření případu zavřený stadion.

Ovšem reakce jsou nečekané. Viceprezidentka klubu Rad Jelena Poličová uvedla na sociální síti, že slzy Brazilce byly falešné. Připomněla i Luizovo gesto a to, že měl navíc

jednoho z protihráčů udeřit. „Ale jen my jsme rasisti a nacionalisti. Zřejmě musíme respektovat ostatní víc než oni nás,“ uvedla Poličová.

Ještě víc ji našvalo prohlášení Brazilce, že miluje Srbsko. „Proč se radši nevrátí do Brazílie, kde může na fanoušky ukazovat své tmavé prsty a bude všechno v pořádku,“ napsala sličná funkcionářka.

Osmadvacetiletý Luiz ale odcházet ze Srbska nechce. „Prosím, rekněte ne rasismu,“ doplnil fotbalista.

Za svého svěřence se navíc nepostavil ani trenér Partizanu Marko Nikolič. Podle něj mají být totiž potrestané obě strany. Jak fanoušci Radu, tak Everton Luiz za vztyčený prostředníček směrem k nim.

„Neměl takhle reagovat. Jenže to se ve fotbale stává a od toho jsou tu orgány, které mají trestat. Je to návrat k realitě v srbském fotbale,“ uvedl Nikolič. Pikantní je, že právě on byl ještě jako trenér slovinského celku Olympija Lublaň propuštěn, když jednoho ze svých svěřenců nazval černým idiotem. **PUR**



Cítát

Informace, co se o tom incidentu dostaly do médií, byly neobjektivní. Bylo to smutné.

JELENA POLIČOVÁ
VICEPREZIDENTKA RADU BĚLEHRAD

Ruský boj s rasismem

Bývalý kapitán ruské reprezentace Alexej Smertin byl včera jmenován inspektorem pro boj s rasismem a diskriminací v tamním fotbale.

- Funkci dostal hlavně s ohledem na nadcházející mistrovství světa v Rusku v příštím roce. Sám přítom před léty popíral, že by tento problém v jeho zemi existoval. „Je to jako s módou, přichází zvenku, z různých zemí,“ tvrdil.

- Nyní už mluví jinak: „Vložím do toho veškeré úsilí. Před světovým šampionátem i letošním Pohárem FIFA by měla být hostitelská země příkladem globální tolerance na hřišti i mimo něj.“



Everton Luiz (vlevo) AP

INZERCE



Rokybus

skibusem na hory

> Praha Černý Most
> Rokytnice n/J a zpět

- ceny jízdenky vč. jednodenního skipasu dospělí 750 Kč, děti do 6 let ZDARMA, děti od 6 do 13,99 let 500 Kč
- středa až neděle
- doprava přímo pod sjezdovku
- odjezd v 6:15 h / příjezd cca 18:00 h
- zastávka v Chlumecké ul.

Rezervace a podrobné info (včetně mimořádných linek) na webu nebo na telefonu...

Studenti
jen
500 Kč

skiroky.cz

+420 733 733 053



TÝDENÍK TÉMA UŽ ZÍTRA

JÍDLEM PROTI NEMOCEM

- Rozhovor s MUDr. Igorem Bukovským, expertem na zdraví a výživu

Plus další velké rozhovory:

Písničkář **František Nedvěd** • Rektorka Univerzity Karlovy **prof.**

Tomáš Zima • Herec **Václav Neužil** • Cestovatel **Pavol Barabáš** •

Synovec Andyho Warhola • Přednosta Kliniky dětské chirurgie

v Motole **prof. Michal Rygl** • **Eva Urbaníková**, slovenská Evita